

荣昌报



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2024年1月
19
星期五
农历癸卯年十二月初九

准印证号
(渝)2023526
免费赠阅
总第254期
第8期
今日4版

国务院印发

关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见

新华社消息 日前，国务院印发《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》（以下简称《指导意见》），对深入推动政务服务提质增效，在更多领域更大范围实现“高效办成一件事”作出部署。

《指导意见》指出，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手，加强整体设计，推动模式创新，注重改革引领和数字赋能双轮驱动，统筹发展和安全，推动线上线下融合发展，实现办事方式多元化、办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化，最大限度利企便民，激发经济

社会发展内生动力。

《指导意见》提出两阶段工作目标，2024年，健全“高效办成一件事”重点事项清单管理机制和常态化推进机制，实现第一批高频、面广、问题多的“一件事”高效办理。到2027年，基本形成泛在可及、智慧便捷、公平普惠的高效政务服务体系，实现企业和个人两个全生命周期重要阶段“高效办成一件事”重点事项落地见效，大幅提升企业和群众办事满意度，获得感。

《指导意见》提出5个方面的重点任务。一是加强渠道建设，推进线下办事“只进一门”、线上办事“一网通办”、企业和群众诉求“一线应答”。

(下转2版)

高洪波在区委农村工作会暨荣昌区学习运用“千万工程”经验加快建设巴渝和美乡村工作会上强调

学习运用“千万工程”经验 筑牢现代化新荣昌建设的乡村底色

万容主持 唐成军出席

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹)1月18日，区委农村工作会暨荣昌区学习运用“千万工程”经验加快建设巴渝和美乡村工作会召开。区委书记高洪波出席会议并讲话。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，全面落实习近平总书记关于“三农”工作重要论述，扎实落实中央经济工作会议、中央农村工作会议部署，细化落实市委六届历次全会精神，紧扣成渝地区双城经济圈建设，以学习运用“千万工程”经验为引领，以和美乡村、乡村振兴

双“十百千万”工程为抓手，奋力推进荣昌农业农村现代化。

区委副书记、区长万容主持会议。区人大常委会党组书记、主任唐成军，区委副书记龚建海，全体在家市管领导参加。

会议传达学习中央、市委农村工作会议精神，市委农村工作会议精神和全市农村黑臭水体清零区县创建暨农村人居环境整治工作现场推进会议精神。区水利局、直山镇作交流发言。

高洪波在讲话中指出，建设巴渝和美乡村，推进乡村全面振兴，是现代化新荣昌建设的基础工程，是加速农业农村现代化的基础

支撑，对全区经济社会发展大局具有重大战略意义。要牢牢把握乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作总抓手的使命任务，聚焦“两确保、三提升、两强化”，坚持守底线、抓发展、促振兴、优治理，深入实施高标准农田改造提升、优势特色产业培育、宜居宜业和美乡村示范创建、农民增收致富促进“四大行动”，在基层党建组织建设、产业振兴、人居环境整治、基础设施建设和公共服务水平、农民增收致富、乡村治理效能六个方面实现新突破，全面推动和美乡村建设。

高洪波强调，要着力提高粮食和重要农

产品保供能力，着力巩固拓展脱贫攻坚成果，着力提升农业产业现代化水平，着力打造巴渝和美乡村，着力推动农民增收致富，着力推进城乡融合。要加强党对“三农”工作的全面领导，强化党建引领、政策支持、队伍建设，锚定目标、扎实苦干、勇毅前行，筑牢现代化新荣昌建设的乡村底色。

会议以电视电话会议形式召开。市畜牧科学院、西南大学荣昌校区，各镇街、部门，各人民团体，在荣市级部门直属机构，区属国有企业相关负责人，区委正处级巡察专员等参加会议。

高洪波在全区宣传思想文化工作会议上强调 加强文化强区建设 推动宣传思想文化工作取得新突破

万容主持 唐成军出席

本报讯(融媒体中心记者 张雪)1月18日，全区宣传思想文化工作会议召开。区委书记高洪波出席会议并讲话。他强调，要全面落实党的二十大精神，学深悟透习近平文化思想，深入贯彻全国、全市宣传思想文化工作会议精神，总结成绩、分析形势、明确任务，加强文化强区建设，推动宣传思想文化工作取得新突破。

区委副书记、区长万容主持会议。区人大常委会党组书记、主任唐成军，区委副书记龚建海，以及在家市管领导参加。

会议传达学习全国、全市宣传思想文化工作会议精神和市委宣传思想文化工作会议精神，相关部门镇街作交流发言。

高洪波充分肯定全区宣传思想文化工作取得的成绩。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化重要论述和在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神，聚焦“千年荣昌历史文化名城”城市名片，抓好文化遗产的传承保护，立足非遗文化拓展产业文章，增强荣昌人民的历史文化自信，提高荣昌城市形象的知名度美誉度。要深入学习习近平文化思想，以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，把宣传思想文化工作的领导权、管理权、话语权牢牢掌握在党的手中。要深刻领会关于建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态的重要论述，全面落实意识形态工作责任制，壮大主流价值、主流舆论、主流文化，进一步讲好中国故事、荣昌故事。

高洪波强调，要明确目标任务，开创新时代宣传思想文化工作新局面，扎实推动用党的创新理论凝心铸魂，巩固壮大主流意识形态，提升全社会文明程度。要推动文化事业繁荣发展，持续增强全媒体传播力影响力，推动文化产业竞争力明显跃升。要加强党对宣传思想文化工作的全面领导，坚决扛起政治责任，认清新形势、适应新变化、把握新特点，着力培育文化人才，营造比学赶超、干事创业的良好氛围，牢牢把握宣传思想文化工作的大局和方向。

会议以电视电话会议形式召开。市畜牧科学院、西南大学荣昌校区、21个镇街、区级有关部门，在荣市级部门直属机构、区属国有企业、区直属中学、区直属医院有关负责人等参加会议。

荣昌“琪金”年猪文化节暨春节年货消费节开幕

本报讯(融媒体中心记者 张雪 王新莲)1月18日，成渝双城荣昌“琪金”年猪文化节暨荣昌区2024年春节年货消费节在区人民广场开幕。为期四天时间内，年猪拍卖、文艺汇演、厨艺大赛、“渝味360碗”品鉴等精彩活动轮番上阵，让广大市民游客感受热腾腾的烟火气和浓浓的年味。

区委书记高洪波宣布开幕。区委副书记、区长万容，重庆琪金食品集团有限公司董事长林其鑫致辞。区人大常委会主任唐成军，区政协主席赵天智出席。区委副书记龚建海主持。

万容指出，荣昌是一座历史文化名城，历经千年岁月洗礼，积淀千年文化底蕴。近年来，区委、区政府注重传承城市文脉，深入实施文化惠民工程，坚持以文塑旅、以旅彰文，推动文化和旅游融合发展。希望通过此次活动，让更多人进一步感受荣昌“一都三城”文旅品牌

的独特魅力，感受“千年荣昌·历史文化名城”的特有气质，也真诚期待大家来荣昌投资兴业，共享大好机遇，共创美好未来。

林其鑫说，琪金集团从2018年与荣昌签订战略合作协议，联手打造荣昌猪全产业链以来，投入近6亿元，成功将荣昌猪这一名贵猪种发展到更大规模。今后，琪金集团将继续扎根荣昌，助推荣昌猪全产业链发展，带动更多人增收致富，助力乡村振兴。

开幕式进行了年猪祭祀仪式，推荐发布了千年荣昌“飘香刨汤”“渝味360碗”、千年荣昌“诸猪认证”产品。

江津区副区长梁其凯，万盛经开区管委会副主任唐应良，荣昌区委领导邓启才、王媛媛、黄伟，以及市商务委、自贡、泸州、内江、合川、大足、潼南等友邻市区，荣昌区级相关部门、21个镇街、各参展企业等有关负责人参加活动。



开幕式上的年猪祭祀仪式

万容强调，要切实将思想和行动统一到市委、市政府决策部署和区委工作要求上来，早谋划、早布局，以“坐不住、等不起、慢不得”的紧迫感和责任感，全力以赴抓好各项工作，推动一季度起好步、开好局。要抓早项目落地，清单化、事项化细化本部门、本镇街的目标任务、具体抓手、重点工作。要抓早经济调度，做到早部署、早落实。要抓早项目建设，全面加强统筹谋划、加快在建项目的推进。要抓早招商引资，紧扣“2335”现代制造业集群体系，持续招大引强、招新引优。

(下转2版)

区政府召开第五次全体会议

万容主持并讲话

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹)1月16日，区政府召开第五次全体会议，讨论《荣昌区政府工作报告(送审稿)》等事宜。区委副书记、区长万容主持并讲话。

会议就《荣昌区政府工作报告(送审稿)》《荣昌区2023年国民经济和社会发展计划执

行情况及2024年计划草案的报告(送审稿)》《荣昌区2024年度民生实事人大代表票决候选项目(送审稿)》《荣昌区2023年预算执行情况报告和2024年预算(草案)的报告(送审稿)》相关情况作说明。与会人员结合工作实际，提出修改意见建议。

万容指出，各起草组要认真梳理研究、充分吸纳，全面客观反映2023年取得的突出成绩和重要成效，科学合理提出2024年的重点任务，进一步把报告修改好、完善好。各部门、镇街要高度重视，认真配合做好前期筹备工作，确保高质量开好区两会。

区十八届人大常委会第二十四次会议决定

区十八届人大六次会议将于26日开幕

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 赖家辉)1月17日，区十八届人大常委会第二十四次会议召开，听取和审议区十八届人大六次会议相关事宜等。区人大常委会主任唐成军主持会议。

会议听取和审议了重庆市荣昌区第十八届人民代表大会第六次会议方案，表决通过了重庆市荣昌区人民代表大会常务委员会关于召开重庆市荣昌区第十八届人民代表大会第六次会议的决定(草案)。

会议决定，区第十八届人民代表大会第六次会议将于1月26日—28日召开。

会议听取、审议并表决通过了区第十八届人民代表大会第六次会议相关材料，《重庆市荣昌区第十八届人民代表大会第六次会议

区政协十六届十一次常委会会议决定

区政协十六届三次会议将于25日开幕

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)1月17日，区政协十六届十一次常委会会议召开。区政协主席赵天智主持会议。

会议传达学习习近平总书记重要讲话精神

件)精神;通报民主评议区住房城乡建委工作整改落实情况;审议政协区第十六届委员会第三次会议相关事项，决定区政协十六届三次会议于1月25日—27日召开。

赵天智要求，要始终坚持以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指引，认真履职尽责，主动担当作为，充分发挥政协委员优势作用，推动2024年度协商、通报、视察、调研履职活动有序开展。要坚持人民政协的政治性、专业性、人民性、组织性，推动政协

2024年度民生实事项目票决办法》(草案)、《荣昌区2024年度民生实事人大代表票决候选项目方案(草案)》编制情况的报告、《重庆市荣昌区人民代表大会常务委员会工作报告(送审稿)》、《重庆市荣昌区2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年计划草案的报告》、《重庆市荣昌区2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告》等。

会议还审议了其他事项。

区领导潘英、邓启才、刘友明、徐蓉、曾德富、王媛媛出席或列席会议。

工作在新的一年里取得新进展、迈上新台阶。要强化思想政治引领、主动服务大局，进一步转变工作作风，形成更多具有荣昌辨识度的标志性成果，为加快现代化新荣昌建设作出更大贡献。要把民主评议作为分析和解决问题的良好契机，进一步补短板、强弱项、找原因、明路径，不断提升工作实效，为奋力谱写荣昌高质量发展高品质生活新篇章增添动力。

区领导潘英、王宏、刘治中、陈龙英，区政协秘书长代义岚出席或列席会议。

区人民医院成功晋级国家三级甲等综合医院

本报讯(融媒体中心记者 张雪)区卫生健康委近日消息，区人民医院正式通过三级医院等级验收评审，挂牌成为国家三级甲等综合医院，这也是我区首家公立三级甲等综合医院。

区人民医院始建于1941年，是一所集医疗、教学、科研、预防保健为一体的综合医院，拥有重庆市市级临床重点专科等各类重点专科(学科)11个，创建国家标准版胸痛中心、国家综合防治卒中中心等五大中心，开放床位914张。

近5年来，该院立项国家级科研项目1项、省部级科研项目16项、厅局级科研项目165项，获批实用新型专利98项、发明专利4项，发表SCI收录论文39篇，荣获“国家公共建筑节能改造示范项目”“重庆市先进基层党组织”等荣誉。

该院相关负责人表示，将不断强化医院管理，加强人才培养和学科建设，增强医疗服务意识，持续改进医疗护理质量，进一步改善患者就医体验，提升综合医疗服务能力和水平。

据悉，三级甲等医院是中国内地对医院实行“三级六等”划分等级中的最高级别，意味着能享有更优政策、获得更多科研项目资源、吸引更多医疗人才。

奏响“三部曲” 谱写和美乡村“新乐章” (详见2版)